

市民记者群:284639086  
邮箱:zzwbsqb@163.com  
热线:96678



任寨社区

## 老伴去世,子女离得远,邻居照顾了她15年 一辈子都找不到的好人,让她遇见了

8月16日,家住河南省豫剧三团家属院的何爱芝老人和往常一样,吃过早饭就来到家附近的世纪联华超市采购。在超市,何爱芝注意到前几天卖5块多的饺子现在只卖2.9元,老人一下买了3袋。“我心想着,邻居束捷可能也会要,就多买了袋她喜欢吃的香菇猪肉馅的。她要是想吃,我们家吃。”何爱芝说。回到家中,一敲开邻居的门,问要不要饺子,束捷说:“要,要,正想吃呢……”而帮助邻居束捷买东西,是15年来何爱芝几乎每天都要做的事情。束捷喜欢吃什么,家里有什么菜,何爱芝都知道得一清二楚。对于何爱芝的帮助,束捷每每提起来都几乎要掉泪:“爱芝真是一辈子都遇不到的好人,好邻居,我对她的感激之情没有法儿表达……”



### 帮邻居买东西 还帮忙理财

每次出门买东西,何爱芝总会站到束捷家门口,问:“束捷,你今天要点啥?”“买点菜!”束捷边回答便走到门口。“买啥菜?”“你看着买吧!”对于邻居的细心,束捷从来都是放一百个心。何爱芝帮她买回来的东西,不仅价格实惠,而且符合她的口味。

8月15日,何爱芝出门买菜时,束捷没有交代买什么。何爱芝从超市回来的路上,看到一个卖西红柿的,5元4斤,而超市要2元一斤。何爱芝想着束捷家的西红柿该吃完了,就买了5元钱的拿回来。一问束捷,果然西红柿已经吃完了,何爱芝就把西红柿提到了束捷家。

不仅仅是买东西,束捷平时要去取钱,也都是委托何爱芝。何爱芝说:“别人越是相信我,我越是要认真点。”束捷每个月的开销并不大,退休工资根本花不完。何爱芝通过在银行了解到的知识,就建议束捷每个月存一定数额的定期存款,这样利息也高点。

束捷说,真是不知道该如何表达对邻居的感激之情,有一次还说给何爱芝钱,何爱芝一口拒绝了,说:“你要是这样,我以后不帮你了!我这都是举手之劳!”束捷说:“何爱芝,好人啊!”

郑州晚报记者 徐智慧 文/图

### 老伴去世,邻居成了她的精神支柱

何爱芝和束捷都曾经是河南省豫剧三团的演员,束捷还是豫剧《朝阳沟》中最早的二大娘的扮演者。今年束捷80岁了,何爱芝也74岁了。作为一名演员,束捷年轻的时候经常外出演出,丈夫包揽了家中大大小小的事务,家里的事从来用不着她操心。

15年前,老伴突然离世让束捷的世界瞬间崩塌。“我都不知道自己的衣服放在哪儿……”束捷回忆说,老伴去世后,她整整哭了一个月的时间。这一个月,何爱芝

没少劝慰她。“哭了一个月后,她突然给我说:‘爱芝,我不哭了!’从那以后就不再哭了。”何爱芝说,“她也慢慢学会了做饭,别看以前做饭少,还经常教我做一些比较精致的菜。”

而在这以后的日子,命运接二连三地和束捷开起了玩笑,先是她得了乳腺癌,左乳全部切除,而后又是腿骨骨折。束捷都挺了过来,这其中,少不了何爱芝的鼓励和帮助,尤其是孩子先后离开束捷分开以后,何爱芝往束捷家跑得更多了。

做了左乳切除手术后,需要化疗,束捷的身体虚弱到了极点,得了带状疱疹,一个人没办法抹药,何爱芝就主动要求帮束捷抹药。每天早上吃过饭,何爱芝就洗手,戴上眼镜准备去束捷家帮她抹药了。以至于到后来,何爱芝的小孙子只要一看到奶奶洗手、戴眼镜,就知道奶奶的下一个动作,站到束捷家门口叫束捷,他也模仿着奶奶叫起“束捷”来。“6瓶药,爱芝整整帮我抹了6瓶药。”束捷说,“我常常和爱芝开玩笑说,爱芝你是你家的大梁,是我家的二梁。”



天明花园社区

## 孩子架起了两家成为好邻居的桥梁

### 孩子架起两家友谊的桥梁

64岁的李凤莲与住在对门的32岁的王小娜两家是1号楼好邻居的代表。

9年前搬入小区,两家由陌生走向熟络,由熟络则变成了亲密的好邻居。

问起他们是如何相处的,两家表示,是孩子架起了一座两家成为好邻居的桥梁。

王小娜说,刚搬进来时,上楼下楼见面和邻居打个招呼,也没有太多话。

慢慢两家都有了孩子,两家的老人在带孩子时经常一起聊天,时间长了就熟悉了,对彼此也更加的了解。

邻居其实相处很简单,一个是信任,一个是相互帮助、沟通。

李凤莲笑着说,两家的门都快被两个孩子敲烂了,两个孩子你来我家,我去你家,几乎天天在一起玩,一天不见都不行。两家比较有缘分,都是一个女孩,年龄就错二三个月。

### 邻居帮忙接孩子

“孩子放学了,我还没下班,就给李阿姨打电话,让她帮忙接孩子。”王小娜

说,李阿姨二话不说,连声说好,还特意交待我下班路上别赶太急,真是特别地感谢李阿姨。

远亲不如近邻,这句老话慢慢地离我们越来越远,使得我们慢慢地变得陌生了起来,但对于住在天明花园社区网格1号楼的李凤莲与王小娜两家来说,这句话在生活中随时都能得到体现。郑州晚报记者 刘怡辰 文/图

俗话说远亲不如近邻,亲戚再亲他远,家里有什么急事了他帮不上你的忙,真是特别需要一个好邻居。

王小娜平时工作很忙,丈夫工作也是早出晚归,每次下班赶着接孩子时间都比较紧张。

看着每次因接孩子赶得慌里慌张的王小娜,李凤莲看在眼里,记在心里,主动找到王小娜说,下班如果接不了孩子就给她打电话,帮她带孩子。

“李阿姨家的外孙女与我女儿同岁,两个孩子平时在一起玩得也很好,李阿姨照顾孩子也很细心,把孩子托付给她很放心。”王小娜说,作为邻居之间应该相互帮助和照顾,一直也很内疚没帮上李阿姨什么忙。李阿姨说,前一段回老家了一天,把孩子放在了小娜家,也放心的很。

急邻居所急,帮邻居所需,远亲不如近邻,正是这份温馨的最传神的表述,让邻里相处和谐、幸福。

